
 

 

 

       

Αθήνα, 21 Σεπτεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Να εξεταστεί άμεσα η καταλληλότητα των νερών του 
Παγασητικού για αλίευση και κολύμβηση» 

 

Η κακοκαιρία Daniel έπληξε την ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλίας και το 
σύνολο σχεδόν των περιοχών της Μαγνησίας, με τόνους νερού και φερτών 
υλών να διατρέχουν το Πήλιο και τον αστικό ιστό του Βόλου και να προκαλούν 
πρωτοφανή πλημμυρικά φαινόμενα. 

Ο μεγάλος όγκος νερού, λάσπης και φερτών υλών βρήκε μοιραία δίοδο στη 
θάλασσα και τον Παγασητικό κόλπο που διατρέχει το σύνολο του Νομού. 

Η αποκάλυψη της πρωτοφανούς καταστροφής που συντελέστηκε έγινε με το 
πέρας της κακοκαιρίας, όπου τα ύδατα που διέτρεξαν και σε πολλές 
περιπτώσεις λίμνασαν σε περιοχές του αστικού ιστού του Βόλου, περιείχαν 
λύματα, σκουπίδια, χημικά, φυτοφάρμακα, πετρελαιοειδή μέχρι και 
υπολείμματα από νεκρά ζώα. 

Ο όγκος αυτό μολυσμένων υδάτων κατέληξε στην κοίτη του Παγασητικού 
γεννώντας ερωτήματα για το αν και κατά πόσο η αλιεία, που αποτελεί μία από 
τις παραδοσιακές οικονομικές δραστηριότητες του Νομού, είναι ασφαλής και 
τα προϊόντα της μπορούν να διατεθούν προς πώληση στην αγορά. 

Ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης σε πρόσφατες δηλώσεις του ανέφερε 
ότι: «Το πρόβλημα στην περιοχή είναι ότι οι αλιείς αντιμετωπίζουν εμπόδια στο 
να χρησιμοποιήσουν εργαλεία και εξαρτήματα για την αλίευση στην περιοχή, 
λόγω φερτών υλικών -δέντρα και ξύλα- που εμποδίζουν τη δραστηριότητα, 
πάντως σε καμία περίπτωση δεν τίθεται ζήτημα καταλληλότητας των νερών». 

Η εν λόγω δήλωση έγινε χωρίς να έχει προηγηθεί κανένας επίσημος έλεγχος 
που να εξακριβώνει με επιστημονική επάρκεια και να διασφαλίζει την 
ασφάλεια των υδάτων στον Παγασητικό, τόσο για αλιεία όσο και για 
κολύμβηση.  

Εκπρόσωποι της επιστημονικής κοινότητας αναφέρουν ότι εξαιτίας του 
υψηλού φορτίου βλαβερών στοιχείων που περιέχουν οι απόρροιες των 
ισχυρών καταιγίδων, θα πρέπει να υπάρξει ενδελεχής έλεγχος με 
δειγματοληψίες από όλο το εύρος της κοίτης του Παγασητικού κόλπου, 
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προκειμένου να διαπιστωθεί με επιστημονική επάρκεια ότι τα νερά του είναι 
ασφαλή για αλιεία. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί:  

Με βάση τον όγκο των υδάτων και των φερτών υλικών που κατέληξαν 
με το πέρας της κακοκαιρίας Daniel στην κοίτη του Παγασητικού 
κόλπου αλλά και το γεγονός ότι αυτά περιέχουν πληθώρα βλαβερών 
στοιχείων όπως λύματα, σκουπίδια, χημικά, φυτοφάρμακα, 
πετρελαιοειδή μέχρι και υπολείμματα από νεκρά ζώα, προτίθενται να 
προβούν σε ενδελεχείς ελέγχους, με δειγματοληψίες από όλο το εύρος 
της κοίτης του Παγασητικού κόλπου, προκειμένου να διασφαλίσουν με 
επιστημονική επάρκεια ότι τα νερά του είναι ασφαλή για αλιεία και για 
κολύμβηση; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

  

 

 

 

 

  




